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Zdůvodnění nedostatku při inventarizaci majetku

Na základě nedostatku uvedeného ve zprávě o přezkumu hospodaření za rok 2014 ověřováním bylo zjištěno, že prostřednictvím účtu 408 – Opravy předcházejících účetních období byly zaúčtovány inventarizační rozdíly vztahující se k účetnímu období roku 2013. Inventarizaci provedla komise v souladu s ustanovením směrnice k majetku a nebyl důvod na změnu.

Nedostatek byl zjištěn u faktur PID MMOPP00R6Q0G v částce 471 900 Kč a PID MMOPP00E6IXF v částce 324 280 Kč Plán udržitelné městské mobility, bylo zaúčtováno jako investiční výdaj na položku 6119, což bylo v souladu s platnou směrnicí pro správu a evidenci majetku města.

Původní rozpočtové opatření na rok 2013 (viz Příloha č. 1) bylo pořízeno jako investiční výdaj na položku 6119.  
Teprve až v dubnu 2014 (tedy po odevzdání inventarizací) bylo konzultací s Ing. Bryndačovou z Regionální rady MSK (viz Příloha č. 2) doporučeno přeúčtovat celý projekt na položku 5169 jako neinvestiční výdaj – službu, poněvadž i smlouva o dotaci je uzavřena jako neinvestiční výdaj a dotace je poskytována také jako neinvestiční.

Na základě této konzultace požádal odbor hlavního architekta a územního plánu o přeúčtování položky (viz Příloha č. 3) finanční odbor Magistrátu města Opavy. Současně s tímto požadavkem jsme dále žádali o odvazování výdajů (viz příloha č. 4) a vyřazení z majetkové evidence (viz příloha č. 5).

K chybě při inventarizaci došlo poprvé a již byla učiněna opatření k její nápravě – je domluveno s odborem majetku města sjednocení posuzování nehmotného majetku podle jednoho kritéria a bude podána žádost OMM o úpravu směrnice.
S pozdravem
Ing. arch. Zdeněk Bendík

vedoucí  OHA a ÚP MMO

Příloha:
· Příloha č. 1 - Původní rozpočtové opatření
· Příloha č. 2 - Korespondence s Ing. Bryndáčovou – Regionální rada MSK
· Příloha č. 3 - Žádost o přeúčtování položky
· Příloha č. 4 - Požadavek na odvazování výdajů
· Příloha č. 5 - Žádost o vyřazení z majetkové evidence
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